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(».) Az az általános üzleti pangás, mely 
napjainkban minden nyavalyánál hatalma­
sabban uralja a helyzetet, nagyon termé­
szetesen vidékünket sem hagyja érintetle­
nül. Az üzlet rohamos hanyatlásáról itten 
époly sűrűn hangzik fel a panasz, mint 
másutt, mint akárhol. Téves az a hit, hogy 
vau országunknak olyan legeldugottabb fa­
luja, ahol a mai kereskedő és iparos ne 
erezné a tulnehéz megélhetést, amiből le­
vonható, hogy szép Kánaánunkat olyas 
valami szállta meg, amit a biblia hétszük- 
esztendőnek nevez.

Nem is lehetne találóbb titulussal il­
letni az utóbbi esztendőket, mint ez a bibliai 
mondás. A hétszükesztendők sanyaruságá- 
ban leledzünk, és ha nem csalnak a kevés 
reményre jogosító kilátásaink, ebben is 
fogunk végképpen elsorvadni.

Miből keletkezett vájjon az üzletek 
általános pangása ?

Amilyen gyakori, mindennapos kérdés 
ez, ugyanolyan komplikált.

Egykönnyen meg sem lehet felelni reá, 
vagy csak nagyon bajosan.

Nem állíthatjuk, hogy az emberiség 
elszaporodásával karöltve járó mindennemű 
élelmi- és létfentartási cikkek árának emel­
kedése a közvetlen oka, mert hisz példának

ott vannak egyéb hasonló népesedésül és 
terjedelmű államok (sőt kisebbek és még 
népesebbek), ahol ha nem is virágzik a 
teljes pompájában a kereskedelem és ipar, 
ám mégsem kell a nyomorral küzdenie 
minduntalan.

Más itt a bibi És amig közvetlen 
okozóját eme általános pangásnak meg nem 
találjuk: addig hiába próbáljuk gyógyítani 
a sebet.

A kiskereskedelem a nagy pangás el­
lenére is életlialál-harcot vív a nagykeres­
kedelemmel, amely viszont amazt — min­
den módjában álló eszközzel — igyekszik 
pocsékká tiporni Az iparban szinte igy 
vagyunk a nagyipar, a gyáripar kiveszi a 
kis-emberek kezéből a megélhetési eszközt, 
a munkát, szájából a falatot, mig emez tel­
jes erejével gyengeségének a tudata 
ellenére is a végkimerülésig küzd az 
erőszakos megfojtás ellen.

Belekapaszkodunk az utolsó mondatba 
s megállapítjuk, hogy ez a végkinierülési 
korszak iin rohamosan törtet felénk. Félve, 
reszketve gondolunk arra az eshetőségre, 
hogy a nagykereskedelem és nagyipar vég­
képen kiveszi a szájankb I az utolsó falat 
kenyeret is, bár tudjuk nagyon jól, hogy 
ez az idő feltétlenül e'következik. Sőt 
érezzük, hogy ez a mai pangás a mi halál­
tusánk, mely után hacsak sürgős és 
életrevaló intézkedésekre nem késztetjük az 
illetékeseket — nem várhatunk sem a kor­
tól, sem a sokat hangoztatott „üzleti szel­

lemtől" se semmit, ami megmentésünkre 
szolgálhatna.

Mondjuk, sem a kortól, sem az üzleti 
szellemtől, de még az üzleti fogásoktól se 
várhatunk semmit. A kor maga nem orvosol, 
csupán az eszközöket nyújtja az orvoslás­
hoz; az üzleti szellem pedig olyan ócska, 
olyan kopott, olyan aktualitását-vesztett va­
lami a mai hétszükesztendős világban, hogy 
szinte nevetséges volna reá bízni az cxisz- 
tenciánkat.

Egy ut van, amelyen át megmenekül­
hetnek kis-embereink a teljes pusztulástól s 
amelytől még várhatunk valamit: a gyors 
intézkedés. Gyors, önérzetes és becsületes 
intézkedés még pedig olyképpen, hogy le 
kell venni a kiskereskedők és kisiparosok 
roskadozó vál'áról a nagy terhet, hogy ez­
által képesek legyenek a nagyiparral — 
hacsak némileg is — szembe szállani.

Késztetnünk kell az illetékeseket reá, 
hogy hatoljanak le a dolgok mélyére s 
keressék meg a mi közös bajaink kutfor- 
rását. És ha megtalálták, a lelkiismeretnek 
nem szabad engednie, hogy elnézzenek a 
vergődésünk és pusztulásunk felett.

Ne álljunk meg mi, kis-emberek az 
örökösnek látszó panaszkodásnál, mely — 
mint a múlt is fényesen igazolja cse­
lekvés és energia nélkül az Ítéletnapig akár 
csak panasz marad Kérni is már eleget 
kértünk A türelmünk is fogytán van, a kép 
is ijesztő: sorba pecsételik le legjobb üz­
leteink ajtajait. Meg kell mozdulnunk végre

Addig hagyj e l . . .
— Népdal. —

Addig hagyj el kedves rózsám engemet,
Mig a szivem igazán meg nem szeret;
Neked se fáj, nekem se fáj oly nagyon :
Van még leány, van még legény a falun

Két szerető lett már hozzám hütelen.
Mind a kettő úgy hagyott el hirtelen.
Egyik után jön a másik, harmadik, -  
A szerető úgy jó, hogyha változik.

Béni Vilmos.

Igaz mese.
Irta: Zapletál Simon.

A mese, melyet történetnek is nevezhetnék 
és amelyet elmondok önöknek nyájas olvasóim, 
már nagyon régi keletű. Még azidőben történt, 
mikor egy barátom huszonegyedik születése nap­
ját ünnepeltük — huszonegyen. A dátumot el­
hallgatom, ami mellékes is a dologban, mert a 
fő az, hogy igazat mondok. íme a m ese:

Bor van az asztalon. Már néhány óra óta 
érintetlenül áll az öblös üvegekben, amint ben­
nünk az isteni nektár ereje viv az ésszel élet­
halál harcot. Reggel felé jár az idő, de mind­
ennek dacára a huszonegy barát közül egy sem 
hiányzik még. Amikor arról van szó, hogy szü­
letésnapot kell emlékezetessé tenni: nem illik a

társaságot az első kakas-kukorékolásra meg­
bontani.

Nem duhajkodtunk már, csak szép csend­
ben ültünk egymás mellett és valami kesernyés, 
fáradt hangulat áradt szét a szoba füsttel és bor- 
gőzzel telített levegőjében.

Ez volt az elfogyasztott ital végső hatása.
Itt-ott beszélgettek még. Már majdnem 

mindegyikünk leadta a maga kalandját, amikor 
az ümucpelten volt a sor Es elmondta a követ­
kezőket :

*

Vagy hét hónapja lehet, hogy megismertem 
egy leányt. Arca talán nem is olyan szép, de 
végtelenül kedves. Világos-szökés haja s mély­
tüzű kék szeme volt és nekem mindig úgy tetszett, 
hogy hajának egy-egy szála hol szőke, hol meg 
világos-barna. S amint igy szemléltem, csodála­
tos érzéseim támadtak. Nem tudom, hogy eljutok-e 
valaha arra az érzelemre, arra a rég óhajtott tö­
kéletességre, hogy az idegállapotom közvetlen 
megismerhesse, hogy az érzéseket és gondolatot 
minden segéd-eszköz nélkül tegye érzékelhetökké, 
de én szilárdan hiszem, hogy bizonyos lelkesült 
és mámoros pillanatokban, amikor az idegeim 
bámulatosan kifinom odik, az agyam csodálatra­
méltó energiával dolgozta fel a máskor nyomta­
lanul elsuhanó ingereket, minden idegen segítség 
nélkül is be tudjuk kapcsolni lelkünket más 
személyek gondolat- és érzelem-világába.

Én legalább úgy éreztem akkor, hogy a 
szivemből felszökő érzések, az agyamban keringő 
gondolatok csak feleletként támadnak azokra az 
érzésekre és gondolatokra, melyek a bájos szőke 
főből pattantak titkos, ismeretlen utón agyamba.

Később mindig többet foglalkoztam vele és 
időnként más-más szépséget fedeztem fel rajta. 
S halálosan belészerettem.

Sokáig udvaroltam neki, de teljesen ered­
ménytelenül. Az én végtelen szerelmem még csak 
a rokonszenv halvány sugarát sem tudta feléb­
reszteni szivében.

Legalább úgy hittem. Hideg és egyformán 
közönyös volt mindig; érdeklődéssel hallgatott, 
ha beszéltem, nevetett tréfáimnak s együtt busult 
velem, ha bánat ért, — de egyéb semmit sem 
nyerhettem tőle. Kimért udvariassága és előzé­
kenysége sokszor vérig boszantott.

Hetek, majd hónapokig tartott köztünk a 
baráti viszony. Együtt sétálgattunk s olykor együtt 
költöttük el az est-ebédet. Mind h iáb a. . .

Magaviseleté époly kimért volt, mint ismer­
kedésünk kezdetekor, én meg csak annál forrób­
ban szerettem.

Már állandó gúny tárgya voltam az embe­
reknek. Ok könnyebb diadalt reméltek, gúnyos 
mosolygással kisértek, kárörvendö mosoly csil­
logott az arcukon, ha megláttak az utcán.

Szánakozva kérdezősködtek hogylétem után.
Vérig boszantott már az eset, de nem tud­

tam tőle megválni. Elkábitott, teljesen a hatalmába 
ejtett az érzéki szerelem. És igy múltak a hóna­
pok és én még mindig ott tartottam, hol előbb. 
Az idő ugyan bizalmasabbá tette viszonyunkat, 
de nem bensőbbé Irigyeim kinevettek, jóbarátaim 
egyike-másika pedig jöakaratulag figyelmeztetett:

— Ugyan hagyd már abba, édes barátom!
Végre elhatároztam magam. Egy ködös őszi 

napon hidegen, majd durván előadtam néki, hogy 
búcsúzom tőle. O még akkor is mosolygott, fe-
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és minden kerülő és teketória nélkül kö­
vetelnünk kell az intézkedést. Hiszen a 
magunk érdekében cselekszünk.

Mert vajjen nem-e lesz kései dolog 
akkor megmozdulni, ha már hiába mozdu­
lunk meg?!

A részegség.
lila Kertész József, nagykanizsai pol. isk. Iinnr.

.. I's megbüntetem az atyák bűneit a fiakon 
és unokákon.* így szól a tízparancsolatban 
Jellova. a boszuállö hatalmas Isten. Es hiába ígért 
a Megváltó végtelen irgalmat és bünbocs natot 
a megterőnek. Amely btint az ember felebarátja 
vagy istene ellen elkövet: azt embertársai, meg 
az irgalom istene megbocsáthatja ; de amely bűnt 
az ember a természet ellen elkövet: annak bün­
tetésitől nemcsak hogy nem inenekszik meg senki, 
de még a sir sem zárja le a büntetést. Folytató­
dik az ivadékokon, ki tudja hányadiziglen. A szent- 
ir.is a/t mondja: harmad-, negyediziglen.

Sok. sok bűnt, visszaélést követ el az ember 
a természet rendje ellen. Nem akarok abba a 
hib.il>.i esni, hogy ezeket most felsoroljam; nem 
akaróin tanítani az embert rá, anélkül is sok a 
vétek és megszámlálhatatlan a vétkezők szama. 
Hanem kiragadok egyel, mely ugy burjánzik az 
emberek között, hogy szinte véteknek sem tartatik.

Büntetését az állami törvények nem akarjak 
vagy nem nur k elrendelni, mert az egyéni sza­
bad akarat megsértését látnák benne. Azért tehat 
dúl. pusztít kö/ottünk és terjed, „virágzik" minden 
humánus egyesület erőlkí déséneK ellenére is, 
örömére az utcai gyerekeknek és kiszámíthatatlan 
kárára nemzedékeknek és országoknak.

A részegséget értem. Azt a bűnt, mely ke­
gyetlenebben pusztít közöttünk, mint a gyilkosok 
tőre, mint a tüdöbacillusok miliárdja. Meit ezek 
es ik a testet pusztítják és mert elleiiök az egyen 
szabad akaratával, öntudatos védekezésével küzd­
het. !)•■ a részegség a lelket öli meg a testtel 
együtt és megöli nemcsak a vétkezőét, hanem 
állatias — nememberies! szenvedélyével meg­
gyilkolja gyermekeinek és késő unokáinak is a 
testi-lelki jólétét. Megdöbbentő az elmebetegek, 
a siketnémák, a hülyék statisztikája és mind elü­
ti rhe lép a gycngcclméjiiek számbavétele és külön 
o .tatása, nevelése.

cm nvujt.i kicsiny fehér kezét s  reám parancsolt, 
hogy minél előbb látogassam meg.

Hazamenteni. Bezárkóztam a szobámba és 
hetekig nem mutatkoztam el >tte sehol. Hibát ta­
láltam mindenben s kihozott a türelmemből min­
den, de még a legkisebb mulasztás is.

Hasztalan... Csak az ö arca lebegett előt­
tem álmatlan töltött éjszakákon; csak az ö szeme 
mosolygott felém; csak az. ö ringó lépteinek a 
zajat hozta felém az esti szellő

Már napok óta foglalkoztam egy gondolattal. 
llo ;y  végre is. . .  ig e n ...  Ih vallom néki a nagy, 
húr", lángoló szerelmemet, akkor talán az enyém 
lesz. Megtagadom vele a limitárnál, nevetségessé 
teszem magam. Már mindegy. Feláldozom érte 
mindazt, mire csak egy férfi büszke

Jó  ideig tartott, inig meghánytam-vetettem 
magamban mindezt.

Odakiinn mar esteledett. Nem gyújtottam 
lámpát. Jól esett a homály, mikor az árnyak tet­
szés szerinti alakot öltenek s minden gondolatom 
felé szállt.

Kocsizürgcs ébresztett fel ábrándozásaimból. 
Vájjon ki jöhet? Nyugtalanul álltak meg a lovak, 
de hogy ki szállt k i: nem láttam.

Könnyű léptek zaja a folyosém, aztán meg­
nyílik az ajtó s a küszöbön megjelenik - ő.

Oda akartam borulni a lábai elé, de meg­
lepetésemben nem tudtam megmozdulni, csak 
némán intettem a fejemmel.

Olyan szép volt. A szemérmes pillák alul 
diadalmasan villogott ki csillogó kék szeme Há­
tul összekuszált haját kicsiny sapka tartotta össze. 
Hamvas arcát cseresznye-pirosra csípte a metsző 
hideg. Néhány lépést előre tett, aztán bizonytalan 
hangon megszólalt:

Eljöttem hozzád, mert nem tudok nélkü­
led élni; tied leszek, mert kimondhatatlanul sze­
rellek. .

A tudományos táp sztalás rég tisztában van 
azzal, hogy minden hülye, toinpaelniéjü gyermek 
a szülök részegségének áldozatai. Hány művelt 
szülő, akit szerinte Isten büntetett ilyen szeren­
csétlen gyermekkel, érezhet örökös, jóvá nem te­
het" szemrehányást .ízért az iszákos állapotért, 
melyben szerelmi elmei ülésében gyermekök fogant.

A máskor mindig józan szülő tudatlanságból, 
vagy nemtörődömségből és a szerel ’i érzés el­
lenállhatatlanságából vetkezik a természet ellen, 
mely irtózatos büntetést rejt magában. A meg­
született gyeritic. — talán egyetlen öröme, re­
ménye a szülőknek betegesen indul meg az 
élet 'ösvényén, és korlátolt eszével, gyakran hülye­
ségével örökös mardosása a szerető szülőknek, 
..kik meggyilkolták gyermekök életét és vele saját 
boldogságukat.

Undort érzek, valahányszor haiiom azt az 
ocsmány agyból kikerült dalt, hogy:

„Részeg vagyok rózsám, mint a csap. 
Nem aludtam három éjjel, három nap; 
llazamennék, jaj de nem tudok.
Hajnalig rózsám nálad maradok."

Ez a szennyes nóta a züllött iparos- és 
munkás-világnak igaz helyzetét tárja fel, amikor 
a munkaszünetnek csúfolt napokon egész heti 
keresményének árán, vagyonától, egészségétől és 
józan eszétől fosztja meg magát a teremtés ko­
ronája, az ember. Mert ott dúl a részegség a 
legnagyobb mértékben és ott van legkevesebb 
korláta a szabad-szerelemnek, melynek torz gyü­
mölcse lázadéi felkiáltás mindazokhoz, akik vala­
mit akár törvénnyel, akár tanítássá, tehetnek a 
részegség ellen.

l egyen is meg mindent a sajtó, a felolva­
sások, az ipartestületek, munkaadéik, gyárosok, 
hogy a részegség minél kevésbbé dúljon ember­
társaink között, hogy az elmegyógyintézetek, a 
hülyék intézete ne szaporodjék folyton-folyvást 
és hogy az ember, aki szabad akarattal van meg­
áldva, ne a neki és nemzedékére karos cseleke­
detet válassza szabad ni, hanem ami üdvös nem­
csak a pillanatra, hanem a késő jövőre nézve is. 
Mert bár nincs hüebb barátunk, mint a nagy ter­
mészet, de a nieghos/ulásban sincs olyan kér­
lelhetetlen ellenségünk, mint az. Örök igazság 
marad tehát az, hogy: „Megbüntetem az atyák 
vétkeit a fiakon és unokákon."

Nagyságák és cselédek.
— Karcolat. —

Az örökös civódások, az ezernyi panasz a 
nagyságák és cselédek ellen, a cseléd-sztrájkok 
i s  a nagyságák szövetkezése arra bírtak, hogy 
én is tanulmány tárgyává tegyem ezt a kérdést. 
Saját külön rendszerem alapján megfigyeltem egy 
nagysága-típust, akiben benne van minden rossz, 
és megfigyeltem egy cseléd-típust, kiben viszont 
benne van mindaz, ami manapság egy rossz és 
szemtelen modern cseléd karakteréhez megkiván- 
tatik. A nagyközönség döntse most mar el, hogy 
hol a hiba, ki a rossz, illetve ki a rosszabbik a 
kettő közül.

I.
(Ahol a cseléd szemtelen.)

Nagysága: Igen, nekem szükségem volna 
egy ügyes szakácsiéra. Maga jóképű leány . .

Cseléd: Azt majd a nagyságos ur fogja 
megmondani!

Nagysága: Felfogadnám magát, de nézze 
kedvesem, a maga könyvébe nincs semmi beírva 
egy helyen sem. Félek, hogy ez azért van igy, 
mert nem voltak megelégedve magával.

C seléd : Ne tessék félni, én sem.
Nagysága: Es tizenhat forint havonta, ez 

kicsit sok.
Cseléd: Kanyó Erzsi pedig nem szerződik 

el olcsóbban. Az a kérdés: szakacsncra van-e 
szüksége a nagyságának, vagy falusi tehénre, aki 
nyolc forintért fóz, mos, vasal az egész bandára.

Nagysága: Hogyan, maga nem akar mosni 
nekem ?

C seléd: Én szakácsné vagyok és nem mo­
sónő.

Nagysága: Előre figyelmeztetem,hogy nálam 
minden este friss vacsora! keli főznie.

C seléd: Ép mondani akartam Ezt én is meg­
kívánom. Szeretem minden este a friss húst.

Nagysága: Nézze lelkem, azt látom, hogy 
maga kissé szemtelenül beszél velem. De nálam 
ez nem számit. Én már hozzá vagyok ehhez 
szokva. Nekem fő, hogy jól főzzön a lány, a töb­
bivel nem törődöm. Én magát megfogadom.

C .vléü : Ugy látszik, ez nekem való hely
Nagysága: Mondja kedvesem, tiszta lemn 

maga ?
Cseléd Ezt kérdezem én a nagyságától is
Nagysága: Szeretője van?
Cseléd : És a nagyságának ?
Nagysága : Maga tetszik nekem.
C seléd : Én még nem alkottam véleményt 

magár.>1. Különben még van néhány feltételem. 
Először is kikérem magamnak, hogy előttem a 
nagysága idegen nyelveken beszéljen: a cseléd 
ilyenkor hajlandó azt hinni, hogy róla beszélnek 
rosszat Aztán kikötöm, hogy a nagysága zon­
goráján vehessen! a zongoia-óráimat. Fésiilködni 
pedig miután nem tudok, a nagysága lesz szives 
engem reggelenként. . .

Nagysága: De kérem, én oly korán csak 
nem kelhetek fel?

Cseléd : Olvan korán? Én nyolckor szoktam 
kelni. Befűteni, piacra mei.ni a szobalánynak k> II.

Nagysága: Vannak r.j dolgok, amiket eddig 
nem kértek a cselédeim. Mi is a maga neve. 
hogyan szólítsam ?

Cseléd: Kisasszonynak. Ha később meg­
barátkozunk egymással, szólíthat Erzsi kisasz- 
szonynak is.

Nagysága: Tehát rendben vagyunk, kisasz- 
szony. (Boldogan dörzsöli a kezeit.) Pompás 
leány. Nem olyan kekk, mint a Mariska volt és 
mint mondja, finom halakat is tud készíteni. Azt 
hiszem, most az egyszer eltaláltam az igazit!

II
(Ahol a nagysága a finom gyümölcs.)

(A cseléd egy otromba falusi liba — 
batyujával a karján megjelenik a házná1, a hova 
elszegődött.)

Nagysága: Megjöttél Terka ? Jól van fiam, 
rakd le a cóKinókodat, pihenj egy kicsit, aztán 
mindjárt inti kába foghatsz. Figyelj ide. Most el­
mondom, mi lesz a napi teendőd.

C seléd: Igenis, kézit csókolom.
Nagysága : Nálam olyan helyed lesz, hogy 

örökre meg logod emlegetni. Énnálam ugy van 
beosztva, hogy sok idő jut a pihenésre, de a 
munkát is mind el lehet végezni. Reggel 5 órakor 
felkelsz. Kipucolod a cipőket, megeteted az all .- 
tokát, megfőzöd a reggelit, föltálalsz, elkíséred a 
gyerekeket az iskolába, haza jössz, aztán leülsz 
es pihensz. Szakácsnőt én nem tartok, de én is 
főzök. Elmégy a piacra bevásárolni, haza jössz, 
kitakarítod a szobákat, aztán leülsz, pihensz.. Se ­
gítesz nekem megfőzni az ebédet, haza hozod a 
gyerekeket az iskolából, elviszed az. bődet az 
urnák az üzletbe. Haza jössz, föltalálsz, magad 
is eszel, leülsz, pihensz.

C seléd: Igenis, kézit csókolom.
Nagysága: Délután megtörnöd a libákat, 

megmosdatod a gyerekeket, elkíséred őket ismét 
az iskolába, haza jössz, elmosogatsz, leülsz, pi­
hensz. Megmosod az ablakokat, kipuculod a ki­
lincseket. lesöpröd a járdát, uzsonára begyújtasz, 
megvasalod a fehér ruhát, hazahozod a gyereke­
ket az iskolából, az uzsonát beadod, leülsz, pi­
hensz. Azt .n elmosod az edényeket, játszol a 
gyerekekkel, ruh.il mángolsz, az üzletben felsu- 
rolod a padlót, sétálni viszed a gyerekeket, meg­
főzöd a vacsorát, leülsz, pihensz. Este lefekteted 
a gyerekeket, elmosod az edényt, aprófát vágsz 
reggelre, kipucolod a ruhákat s cipóké , ha ma­
radt meg valami munka, elvégzed, lia ninc sen 
semmi, spórolsz a petróleummal és lefekszel.

C seléd : Igenis, kézit csókolom.
Nagysága: Aztán viseld jól magad. A négy 

forint béredet idővel meg is javítom és nálam 
karácsonyra ajándékot szoktak kapni a cselédek.

Cseléd: Igenis, kézit csókolom
Nagysága: És no mondd annyiszor: kézit 

csókolom, mert evvel is lopod az időt. Nálam a 
cselédnek dolgo/tii kell, láthatod, de a pihenésre 
is adok elég ideit.

Cseléd: Igenis, kézit csókolom.

íme kél típus! Tessék választani!
Nagykanizsa.
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l i l R E K .
H alálozás. Cjáiics fehi. n>> 18-án

leiének 40-ik évében elhunyt Srtidón. Folyó hó 
_0-án íemették.

V á sá r-á th e ly ez és . A kereskedelemügyi 
miniszter megengedte, hogy Dnvavásnrhely köz­
ségben a f. é .i március hó 10-ére eső ors/agos 
vasár ez évben kivételesen március 11-én tar­
tassák meg.

H atárő rség  C sáktorn yán . Addig is, 
g a kezdetben Csáktornyára is tervezett rendőr­

ig ijiit mvságot valóban létesítik, a m. kir. helügy- 
.. aiiszter Csáktornyán elrendelte a liatárrendőr- 
ségi kirendeltség feliál.tását. A kirendel s g a 
soproni hatál rendőrségi kapitányság alá tartozik 
és április hó l -én kezdi meg a működését A 
kirendeltséget a határrendőrségi teendőkőn kivid 
Csáktornya nagyközség és Csáktornya vidéki 
körjegyzőség községeinek területén az elsőtökön 
való rendőri bíráskodásra és tolom-eljárásra is 
fölhatalmazzák.

A csa to rn á z á si m u nkálatok városunk­
ban a befejezéshez közelednek Már csak néhány 
kisebb munka van hátra, amit a hirtelen beállt 
rossz idő tolt ki mostanra, azonban mihelyt az 
idő kedvez a munkáknak, a vállalat ezt is el­
végzi.

E lh alaszto tt é rte k ez let. Megírtuk, hogy 
vasárnap délután 1 órakor a helybeli iparossegé­
deket a békéltető-bizottság választása ügyében 

értekezletre hívták össze. A lanyha érdeklődés 
és az összehívásnál előfordult forma-hibák miatt 
a jelenlevő iparhatósági biztos az értekezletet 
máié. hó 3-ára halasztotta.

Az alsó len d v ai Izr. jó té k o n y  nőegy- 
lei távirat-lapokat hozott forgalomba, melyeknek 
mindegyike 50 fillért jövedelmez a nőegylet javára 
F táviratlapok tetszés szerint kitöltve, egy 10 fil­
léres bélyeggel ellátva a kellő időben posta utján 
kii.detnek el, s lakodalmak, üdvözlések stb. alkal­
mival ugyanoly szolgálatot tesznek, mint a in agy. 
kir. postahivatal áltál közvetített táviratok. E táv- 
uatlapokat bárki 50 fillérért kaphatja Komi >s Ár- 
..íitiné nöegyleti pénztárosnál és BrQnncr Béláné 
jegyzőnél. Miután e lapok felhasználásával a hu­
mánus egyesület jövedelme a közönség megter­
helése nélkül gyarapodik, e helyütt is felhívjuk 
azokra a n. é. közönség figyelmét.

— G yű lés. A helybeli tüzoltó-testnict mű­
ködő kara ma, vasárnap délután 0 ómtól kez- 
dödöleg gyűlést tart.

R osszu l m egy az üzlet. Panaszkodnak 
kereskedőink. Panaszuk nem uj, de egy kis jó ­
akarattal könnyen orvosolható. Arról panaszkod- 
n ik ugyanis, hogy az általános üzleti vegetálás 
ellenére is (melylyel különben mai vezető-cik­
künkben foglalkozunk), ügynökök, kereskedelmi 
utazók és az úgynevezett Olcsó-J.mosok lepik el 
a várost héiröl-hétre, napról-uapra, kik rendsze- 
reseti házainak a portékáikkal s többször — a 
törvény ideszóló szakaszai dacára hosszabb 
időn át városunkban tartózkodnak Az itteni üz­
lettulajdonosok mint ilyenek fizetik a nagy adót, 
polgárokat nevelnek a városnak és -  idegenek 
szedik a tejfölt. II t ezt a panaszt mi a teljes 
mértékben méltányoljuk is Ami nem járja, az 
nem járja Reformokai kérünk és intézkedést a 
vigécek megrendszab.dyozására. Szükebb korlatok 
közé kell szorítani a kereskedelmi utazók műkö­
dési körét, mig koldusbotra nem juttatnak sok 
adózó kereskedő-polgárunkat.

E lité it  gyilk o s. Még a múlt év decem­
ber hó 16-án történt, hogy Paragi István lendva- 
ujfalui gazdát az utcán, háza közelében vérbe 
fagyva, félholtan találták a járó-kelők. Hazaszál­
lították, de kihallgatni nem lehetett, mert rövid 
kínlódás után belehalt sebébe. A gyilkossággyanuja 
forogván fenn, a csendörséga tettes kézrekeritése 
irmt a legszélesebb nyomozást tette folyamatba. 
A gyilkos napokon át el tudott rejtőzni a gyanú 
elől, de aztán csakhamar kipattant a titok. Nagy 
Imre 19 éves legényt, a gyilkost elfogták, ki rövid 
vallatás után töredelmesen beismerte bűnét. Elő­
adta, hogy Paragival m ír régóta ellenséges vi­
szonyban állt és ezindiiotta arra, hogy dec. 16-án

este 6 és 7 óra között Lendvaujfalu községben 
hátulról, orozva egy fahusánggal leüsse.

Ezt az ügyet tárgyalta héttőn a zalaegerszegi 
esküdtszék. A !;ö/vádai rischer ügyész képviselte, 
ki szándékos emberölés bűntettében kérte a vád­
lottat kimondani, inig dr. Strasser Ármin védő. 
Karabélyon Elek alsólendvai ügyvéd segédje csu­
pán halait okozo súlyos testi sértésért kérte el­
ítélését. Az elhangzott vád- és védbeszéd után 

az esküdtek verdiktje alapján halált okozó 
súlyos testi sértésért négy évi fegyházra ítélték 
Nagy Imrét.

A gum m '-puska. Veszedelmes mulatság 
kezd lábra kapni városunkban A gimimi-puská- 
sok kocavadász-társasuga uton-iitfélen garázdál­
kodik, pusztítja tömegesen a tél hidegétől külön­
ben is összcgéinhcrcdclt madárseie el mezőn, 
utcán, házi kertekben egyaránt. Nincs ezekre 
se vadászati tilalom, se rendőri eljárás? A szii- 
I > re és tanítókra bízzuk a feladatot, hogy kiok­
tassák a gyerekeket a hasznos madarak szerete- 
téröl. Mert mégis csak mucsai állapot, hogy mig 
egyéb vámsukban madárvédó-egyesületek alakul­
nak. szabályrendeleteket alkotnak a kis védtelen 
állatkák érdekében, műfészkekről gondoskodnak 
az emberek, addig itt Alsóiéiulván szabadon 
garázdálkodhatik a gummi-ptiskás koca-vadá­
szok hada.

V ereked és. Csesztregi tudósitónk írja 
Tóth Ferenc és Szabó István ottani kanászok a 
múlt napok egyikén a Szöke-féie korcsmában 
valami felett összevesztek. Tóth a veszekedés 
folyamán egy poharat hajított Szab > felé. aki 
erre azzal felelt, hogy torkon ragadta Tóthot, 
majd pedig a földre teperte s addig rugdosta, 
mig eszméletét vesztette Tóth. A verekedés csend­
éin beavatkozással ért véget Szabó István ellen 
az eljárás folyik.

A leg n agy o b b  takarm ányrép a term é­
sek. Elmúltak árok az idők, mikor a gazda u ár 
azzal is meg volt elégedve, ha csak nagy meny- 
nyiségben termett takarmányrépája. Ma mar a 
legkisebb gazda is tudja, hogy nem abban áll a 
répa értéke, ha telerakja a jószág beleit, hanem 
arra kell a fősulyt festetni, hogy mekkora táp- 
értéke van a répának. Hogy nagy tapértékkel biró 
répát nyerhessünk, szükséges, hogy az anyarépák 
(magrépák) legalább 4—8 kint súlynak és tápér­
tékükre nézve a leggondosabb módon egyenkint 
vegyileg megvizsgálva legyenek. Jelenleg nem lé­
tezik más cég a budapesti Mauthnei Ödön cs. 
és kir. udvari magkereskedésén kívül, mely ily 
nagy gonddal termesztett répamagot hozna for­
galomba. Ezen répamag e mellett még impreg­
nálva is van, miáltal sokkal gyorsabban kel ki és 
a rovaroknak is ellentáll. Ajánlatos tehát, hogy 
Csak Mauthnei-féle impregnált csillagjegyü répa- 
magot vessünk, a csekély árkülönbözet százszo­
rosán megtérül a biztos és nagy termés révén.

Az idő. Csak nemen ed Tél apó a jus­
sából, ki veszi a részét teljes szigorúságával. Be­
dig a hét elején mar-mái azt hittük, hogy vég- 
képen elbúcsúzik telünk, de csakhamar megjött 
a csalódásunk. Este n é , enyhe, tavaszias volta 
lég szerdán s mire felébredtünk másnap reggel, 
havas, téli volt az. utca képe. Megrázta szakálát 
Tél apó s fehér lepellel vonta be a földet. Azóta 
nappal olvad, egyre olvad, az est beálltával pe­
dig fagy, egyre fagy. A hóolvad.issal egyidejűleg 
megjelent az alsólendvaiak átka, a s ir, mely tel­
jes elnyeléssel fenyegeti az egész v r->st. Külö­
nösen a j ;rda-'iclküli mellékutcákban feneketlen 
a sár, úgy, hogy az ember nem is igen kíván­
kozik az utcára.

— A szerelm i ta lá lka  á ra . Dömötör Ist­
ván lentiszombathelyi ga/da-embernek kedden 
Alsolendván akadván dolga az est beálltéival egy 
itteni ismerősével (kinek nevH a nyomozás be­
fejezéséig elhallgatjuk) ellátogatott a Malom-utcá­
ban levő éj éli nyilvános házba egy rég 'hajtott 
szerelmi ta'áikára. Ittak, mulattak, szerelmeskedtek 
kora estétől késő éjjelig s mikor fizetésre került 
a sor, Dömötör gavallér volt, kicsapta az asztalra 
kövér erszényét, me'yben az aprópénzen kiviil 8 
darab százkoronás volt és kifizette a körülbelül 
40 koronát kitevő cechrt. Az „ismerőst" a ren­
geteg pénz láttára elfogta a pénzvágy, gondolt 
egyet és odaszólt Dömötörnek:

— De sok a pénze, István bátyám!
— Hát van annak, aki meg nem issza, — 

felelt amaz.
Aztán mennyi lehet ? érdeklődött az

ismerős.

Néhány pengő csupán, ecsém !
Elhallgatott Dömötör is, meg az „ismerős" 

is Hosszas csend után az ismerős megszólalt:
Mutassa a pénzét, megolvasom.

Dömötör gyanútlanul átadta az erszényét, 
mire az ismerős megolvasta a pénzt. Sőt többet 
is tett az ism erős: egy ügyes kézmozdulattal le­
csúsztatok a szék háta mögé egy százkoronást 
s amikor Dömötör nem néze t oda, felemelte a 
bankót a földről és csakhamar búcsút mondotta 
kapufélfának. Dömötör csak később vette észre 
a lopást, mire nagy lármát csapott. A jelenlevők 
azt vallják, hogy j. .1 látták, amikor az „ismerős" 
kilopta a tárcáb'.l a pénzt. Ilyen értelemben lett 
a feljelentés is megtéve a csendőrségen, mely a 
közeli napok egyikén be is fejezi a nyomozást.

T ilto tt  hu sáru lás. A mészárosoknak és 
henteseknek régi panaszuk, hogy akadnak olyanok. 
Kik engedély nélkül, titokban marhákat vágnak s 
annak húsát kimérve, irtanak az adót fizető 
húsvágóknak. Egyik nap feljelentés érkezett a 
esendő; séghez, hogy Németfalu községben Tóth 
János árul ily módon, engedély nélkül húsokat. 
A nyomozás nyomban megindult s miután a fcl- 
jelen és tárgya beigazolódott, Tóth ellen a meg­
torló eljárást folyamatba tették.

„N agyasszonyunk" illusztrált szépiro­
dalmi folyóirat III. évf. ti. száma rendkiv. I csinos 
kiállításban a következő gazdag tartalommal jelent 
meg: Borús hangulat. Nitscii Árpád. Két ki­
rályfi. Széplaki Bálint. — Emlék. Domonkos Ist­
ván. — Mi lesz belőlünk . , Harsányi Lajos. — 
Apácák. Szepessy László - Szomorúak vigaszta­
lója. Andorka. — Az első bál. — Levelek húgom­
hoz. Jozsa. A száj ápolásáról Dr. Bánód Gyu­
la. Mars. Borzsicky Oszkár, trónörökösünk ma­
gyar nycivmeslere. -Jácint, liliom, tulip in elül 
tetése. Dubich Marianna. A bűvészet világából. 
Németh Gyula. Levelek a chilei földrengésről. 
Ábel Janka. Krónika, h— I—. A füzetet na­
gyon sok érdekes kép illusztrálja ezenkívül. A 
„Nagyasszonyunk" havonkint egyszer jelenik meg 
J4  oldal terjedelemben, előfizetési ára egész évre 
4 korona, szerkesztője Nitsch Árpád, Győr.

A h u s-to lva jok . A Ints drága, niond- 
liatiiok nagyon drága, amiből az következik, hogy 
■.cm minden ember részesülhet a hus-evés bol­
dogságában. Mit tesznek ezek ? Ha tisztességesek 
akarnak maradni: egyszerűen felcsapnak vegetá­
lásoknak, ha pedig nem : hat szereznek húst 
minden uton-modon. Eme utóbbi fajtához tartoz­
nak Vida István és Antal csentei lakosok is. Pén­
zük nem igen lévén húsra, hát szereztek onnan, 
ahol fölös mennyiségben van : megloptak Vida 
Mihály és Kocsis Katalin ugyanottani lakósokat. 
Károsultak feljelentése szerint 55 korona értékű 
sertéshúst emeltek el. Ellenük az eljárás folyik.

L o p ás. Szentgyörgyvölgyön egyik nap 
meghalt Jozsa Farkas özvegy anyósa. Az elhalá­
lozásról az asszony gyermekeit nyomban értesí­
tették, de mire ezek megérkeztek, ismeretlen 
tettes az ott talált összes pénzt, kötelezvényeket 
és értékpapírokat ellopta. A csendőrség nyomoz.

M ikor lesz a so ro z á s?  A hivatalos 
jelentés szerint Zalavármegye területén a katonai 
sorozások ez évben március hó vége felé kez­
dődnek meg. Hogy mikor ér Alsólendvara a so- 
io z ó  bizottság: még bizonytalan.

M ennek, egyre m e n n e k . . .  Az enyhe 
idő beálltává! ismét a teljes vehemenciával indult 
meg minden vidéken a kivándorlás. Gazdáink 
kétségbe vannak esve a munkáshiány m iat, meri 
a nagy fészekhagyas azt engedi következtetni, 
hogy kevés lesz a mezőgazdasági munkás. T ö ­
megesen állítják ki az útleveleket az embereknek, 
de nem kevés azok száma sem, akik'utlcvél nél­
kül vándorolnak ki. Ezek azok, akik minden 
poklokon kereszt I szöknek a hazából!

T ö b b  ezer e lism erő levél igazolja, 
hogy a „Milleniumtilep" Nagyösz, Torontál-me- 
gye a legjobban kezelt és legjobb fajtiszta sző- 
löoltváuyokat szállítja legolcsóbb árban. Mtimel- 
léklctckkcl díszített magyar vagy német vagy román 
vagy szerb nyelvű nagy árjegyzékét kivánatra in­
gyen és bérmentve küldi.

Szerkesztői üzenetek.
K. József tar.ár ur. A szép cikket köszönöm. Ké­

rem. keressen fel többször is. Üdvözlet!
Z. Simon, Kanizsa, ligy kis átgyúrással közölhető 

volt. Javítás előtt olyan volt az ize, mintha két ember irta 
volna. De már rendben van.
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és minden kerülő és teketória nélkül kö­
vetelnünk kell az intézkedést. Hiszen a 
magunk érdekében cselekszünk.

Mert vájjon nem-e lesz kései dolog 
akkor megmozdulni, ha már hiába mozdu­
lunk meg?!

A részegség.
Irta Kertész József, nagykanizsai pol. isk. Unar.

„Es megbüntetem az atyák bűneit a fiakon 
és unokákon.” így szól a tízparancsolatban 
Jeliova, a hoszuállő hatalmas Isten. Ks hiába ígért 
a Megváltó végtelen irgalmat és liflnbocs natot 
a megterónek. Amely bűnt az ember felebarátja 
vagy istene ellen elkövet: azt embertársai, meg 
az irgalom istene megbocsáthatja ; de amely bűnt 
az ember a természet ellen elkövet: annak bün­
tetésétől nemcsak hogy nem menekszik meg senki, 
de niég a sir sem zárja le a büntetést. Folytató­
dik az ivadékokon, ki tudja hányadiziglen. A szent- 
irás azt mondja: harmad-, negyediziglen.

Sok, sok bűnt, visszaélést követ el az ember 
a természet rendje ellen. Nem akarok abba a 
hibába esni, hogy ezeket most felsoroljam ; nem 
akarom tanítani az embert rá, anélkül is sok a 
vétek és megszámlálhatatlan a vétkezők szama. 
Hanem kiragadok egyet, melv ngy burjánzik az 
emberek között, hogy szinte véteknek sem tartatik.

Büntetését az állami törvények nem akarjak 
vagy nem merik elrendelni, mert az egyéni sza­
bad akarat megsértését látnák benne. Azért tehat 
dúl, pusztít közöttünk és terjed, „virágzik” minden 
humánus egyesület erőik' désének ellenére is, 
örömére az utcai gyerekeknek és kiszámíthatatlan 
karára nemzedékeknek és országoknak.

A részegséget értem. Azt a bűnt, mely ke­
gyetlenebben pusztít közöttünk, mint a gyilkosok 
toré. mini a tUdohacillusok miliárdja. Meit ezek 
csak a tesiet pusztítják és mert ellenük az. egyén 
szabad akaratával, öntudatos védekezésével küzd­
het. I) • a részegség a lelket öli meg a testtel 
együtt és megöli nemcsak a vétkezőét, hanem 
állatias — nem emberies! szenvedélyével meg­
gyilkolja gyermekeinek és késő unokáinak is a 
testi-lelki jólétét. Megdöbbentő az elmebetegek, 
a siketnémák, a hülyék statisztikája és mind elő­
térbe lép a gyengeelméjilek számbavétele és külön 
o .tatása, nevelése.

ém nyujtá kicsiny fehér kezét s reám parancsolt, 
hogy minél előbb látogassam meg

Hazamentem. Bezárkóztam a szobámba és 
hetekig nem mutatkoztam el >tte sehol. Hibát ta­
láltam mindenben s kihozott a türelmemből min­
den. de még a legkisebb mulasztás is.

Hasztalan... Csak az ö arca lebegett előt­
tem álmatlan töltött éjszakákon; csak az ő szeme 
mosoly.ott felém; csak az ö ringó lépteinek a 
zaját hozta felém az esti szellő.

Már napok óta foglalkoztam egy gondolattal. 
Hogy végre i s . . .  ig e n ...  bevall* ni néki a nagy, 
foiro, lángoló szerelmemet, akkor talán az enyém 
lesz. Megtagadom vele a múltainál, nevetségessé 
teszem magam. Már mindegy. Feláldozom érte 
mindazt, mire csak egy férfi büszke

Jó ideig tartott, inig meghánytam-vetettem 
magamban mindezt.

Odakünn mar esteledett. Nem gyújtottam 
lámpát. Jól esett a homály, mikor az árnyak tet­
szés szerinti alakot öltenek s minden gondolatom 
felé szállt.

Kocsizörgés ébresztett fel ábrándozásaimból. 
Vájjon ki jöhet ? Nyugtalanul álltak meg a lovak, 
de hogy ki szállt k i : nem láttam.

Könnyű léptek zaja a folyóséin, aztán meg­
nyílik az ajtó s a küszöbön megjelenik -  ő.

Oda akartam borulni a lábai elé, de meg­
lepetésemben nem tudtam megmozdulni, csak 
némán intettem a fejemmel.

Olyan szép volt. A szemérmes pillák alul 
diadalmasan villogott ki csillogó kék szeme. Há­
tul összekuszált haját kicsiny sapka tartotta össze. 
Hamvas arcát cseresznye-pirosra csípte a metsző 
hideg. Néhány lépést előre tett, aztán bizonytalan 
hangon megszólalt:

Eljöttem hozzád, mert nem tudok nélkü­
led éln i; tied leszek, mert kimondhatatlanul sze­
retlek . .

A tudományos táp sztalás rég tisztában van 
azzal, hogy minden hülye, tompaelméjii gyermek 
a szülök részegségének áldozatai. Hány művelt 
szülő, akit szerinte Isten büntetett ilyen szeren­
cséden gyermekkel, érezhet örökös, jóvá nem te­
hető szemrehányást .azért az iszákos állapotért, 
melyben szerelmi elmei ülésében gyermekük fogant.

A máskor mindig józan szülő tudatlanságból, 
vagy nemtörődömségből és a szerel- i érzés el­
lenállhatatlanságából vetkezik a természet ellen, 
mely irtózatos büntetést rejt magában. A meg­
született gyenne. — talán egyetlen öröme, re­
ménye a szülőknek betegesen indul meg az 
élet ösvényén, és korlátolt eszével, gyakran hülye­
ségével örökös mardosása a szerető szülőknek, 
..kik meggyilkolták gyermekük életét és vele saját 
boldogságukat.

Undort érzek, valahányszor hallom azt az 
ocsmány agyból kikerült dalt, hogy:

„Részeg vagyok rózsám, mint a csap. 
Nem aludtam három éjjel, három nap; 
Hazamennék, jaj de nem tudok,
Hajnalig rózsám nálad maradok.”

Ez a szennyes nóta n züllött iparos- és 
munkás-v.Ingnak igaz helyzetét tárja fel, amikor 
a munkaszünetnek csúfolt napokon egész heti 
keresményének árán, vagyonától, egészségétől és 
józan eszétől fosztja meg magát a teremtés ko­
ronája, az ember. Mert ott dúl a részegség a 
legnagyobb mértékben és ott van legkevesebb 
korláta a szabad-szerelemnek, melynek torz gyü­
mölcse lázadó felkiáltás mindazokhoz, akik vala­
mit akár törvénnyel, akár tanítássá, tehetnek a 
részegség ellen.

Tegyen is meg mindent a sajtó, a felolva­
sások. az ipartestületck, munkaadók, gyárosok, 
hogy a részegség minél kevésbbé dúljon ember­
társaink között, íiogy az elmegyógyintézetek, a 
hülyék intézete ne szaporodjék folyton-folyvást 
és hogy az ember, akiszabad akarattal van meg­
áldva, ne a neki és nemzedékére karos cseleke­
detet válassza szabad ul, hanem ami üdvös nem­
csak a pillanatra, hanem a késő jövőre nézve is. 
Álért bár nincs hüebb barátunk, mint a nagy ter­
mészet, de a megboszulásban sincs olyan kér­
lelhetetlen ellenségünk, mint az. Örök 'gazság 
marad tehát az, hogy: „Megbüntetem az. atyák 
vétkeit a fiákon és unokákon.”

Nagyságák és cselédek.
— Karcolat. —

Az örökös civódások, az ezernyi panasz a 
nagyságák és cselédek ellen, a cseléd-sztrájkok 
és a nagyságák szövetkezése arra bírtak, hogy 
én is tanulmány tárgyává tegyem ezt a kérdést. 
Saját külön rendszerem alapján megfigyeltem egy 
nagysága-tipust, akiben benne van minden rossz, 
és megfigyeltem egy cseléd-tipust, kiben viszont 
benne van mindaz, ami manapság egy rossz és 
szemtelen modern cseléd karakteréhez megkiván- 
tatik. A nagyközönség döntse most mar el, hogy 
hol a hiba, ki a rossz, illetve ki a rosszabbik a 
ketté) közül.

I.
(Ahol a cseléd szemtelen.)

Nagysága: Igen, nekem szükségem volna 
egy ügyes szakácsnéra. Maga jóképű leány . .

Cseléd: Azt majd a nagyságos ur fogja 
megmondani!

Nagysága: Felfogadnám magát, de nézze 
kedvesem, a maga könyvébe nincs semmi beírva 
egy helyen sem. Félek, hogy ez azért van igy, 
mert nem voltak megelégedve magával.

Cseléd : Ne tessék félni, én sem.
Nagysága: Ks tizenhat forint havonta, ez 

kicsit sok.
C seléd: Kanyő Erzsi pedig nem szerződik 

el olcsóbban. Az a kérdés: szakacsnéra van-e 
szüksége a nagyságának, vagy falusi tehénre, aki 
nyolc forintért főz, mos, vasal az egész bandára.

Nagysága: Hogyan, maga nem akar mosni 
nekem ?

C seléd: Én szakácsné vagyok és nem mo-
sóné.

Nagysága: Előre figyelmeztetem, hogy nálam 
minden este friss vacsorát kell főznie.

Cseléd : Ép mondani akartam. Ezt én is meg 
kívánom. Szeretem minden este a friss húst.

Nagysága: Nézze lelkem, azt látom, hogy 
maga kissé szemtelenül beszél velem. De nálam 
ez nem számit. Én már hozzá vagyok ehhez 
szokva. Nekem fő, hogy jól főzzön a lány, a töh 
Ilivel ívni törődöm. Én magát megfogadom.

C .vléd : Úgy látszik, ez nekem való hely
Nagysága: Mondja kedvesem, tiszta le.nn 

maga ?
Cseléd Ezt kérdezem én a nagyságától is
Nagysága: Szeretője van?
Cseléd : Es a nagyságának ?
Nagysága : Maga tetszik nekem.
C seléd: Én még nem alkottam véleményt 

magáról. Különben még van néhány feltételem 
Először is kikérem magamnak, hogy előttem a 
nagysága idegen nyelveken beszéljen: a cseléd 
ilyenkor hajlandó azt hinni, hogy róla beszélnek 
rosszat Aztán kikötöm, hogy a nagysága zon­
goráján vehessein a zungnia-óráimat. Fésűik*»dni 
pedig miután nem tudok, a nagysága lesz szives 
engem rcggelenkint. . .

Nagysága: De kérem, én oly korán csak 
nem kelhetek fel?

Cseléd : Oivan korán ? Én nyolckor szoktam 
kelni. Befűteni, piacra menni a szobalánynak kell.

Nagysága: Vannak uj dolgok, amiket eddig 
nem kértek a cselédeim. Mi is a maga neve, 
hogyan szólítsam ?

Cseléd: Kisasszonynak. Ha később meg­
barátkozunk egymással, szólíthat Erzsi kisasz- 
szonynak is.

Nagysága: Tehát rendben vagyunk, kisasz- 
szony. (Boldogan dörzsöli a kezeit.) Pompás 
leány. Nem olyan kekk, mint a Mariska volt és 
mint mondja, finom halakat is tud készíteni. Azt 
hiszem, most az egyszer eltaláltam az igazit!

II
(Ahol a nagysága a finom gyümölcs.)

(A cseléd egy otromba falusi liba — 
batyujával a karján megjelenik a házná1, a hova 
elszegődött.)

Nagysága: Megjöttél Terka ? Jól van fiam, 
rakd le a cóKinókodat, pihenj egy kicsit, aztán 
mindjárt mii kába foghatsz. Figyelj ide Most el­
mondom, mi lesz a napi teendőd.

C seléd: Igenis, kézit csókolom.
Nagysága : Nálam olyan helyed lesz, hogy 

örökre meg fogod emlegetni. Énnálam úgy van 
beosztva, hogy sok idő jut a pihenésre, de a 
munkát is mind el lehet végezni. Reggel 5 órakor 
felkelsz. Kipucolod a cipőket, megeteted az uhu­
tokat, megfőzöd a reggelit, föltálalsz, elkíséred a 
gyerekeket az iskolába, haza jössz, aztán leülsz 
es pihensz. Szakácsnőt én nem tartok, de én is 
főzök. Elmegy a piacra bevásárolni, haza jössz, 
kitakarítod a szobákat, aztán leülsz, pihensz. Se­
gítesz nekem megfőzni az ebédet, haza hozod a 
gyerekeket az iskolából, elviszed az ebédet az 
urnák az üzletbe. Haza jössz, föltálalsz, magad 
is eszel, leülsz, pihensz.

C seléd: Igenis, kézit csókolom.
Nagysága: Délután megtörnöd a libákat, 

megmosdatod a gyerekeket, elkíséred őket ismét 
az iskolába, haza jössz, elmosogatsz, leülsz, pi­
hensz. Megmosod az ablakokat, kipucolod a ki­
lincseket, lesöpröd a járdát, uzsonára begyújtasz, 
megvasalod a fehér ruhát, hazahozod a gyereke­
ket az iskolából, az uzsonát beadod, h ülsz, pi­
hensz. Azt n elmosod az edényeket, játszol a 
gyerekekkel, ruhát mángolsz, az üzletben felsu- 
rolod a padlót, sétálni viszed a gyerekeket, meg­
főzöd a vacsorát, leülsz, pihensz. Este lefekteted 
a gyerekeket, elmosod az edényt, aprófát vágsz 
reggelre, kipucolod a ruhákat s cipóké , ha ma­
radt meg valami munka, elvégzed, ha nim-sen 
semmi, spórolsz a petróleummal és lefekszel.

C seléd : Igenis, kézit csókolom.
Nagysága: Aztán viseld jól magad. A négy 

forint béredet idővel meg is javítom és nálam 
karácsonyra ajándékot szoktak kapni a cselédek.

Cseléd: Igenis, kézit csókolom.
Nagysága: És ne mondd annyiszor. kézit 

csókolom, mert evvel is lopod az időt. Nálam a 
cselédnek dolgozni kell, láthatod, de a pihenésre 
is adok elég időt.

Cseléd: Igenis, kézit csókolom.

íme két típus! Tessék választani!
Nagykanizsa.
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HÍ R EK .
H alálozás, liálics József tcl'i. h-’» 18-án 

.létének 40-ik évében elhunyt Srtidóii. Folyó hó 
iO-án leinették.

V ásár-á th e ly ezés. A kereskedelemügyi 
miniszter megengedte, hogy Dr.ivavásnrhely kr>/- 
segiien ;i f. é .i március hó 10-ére eső országos 
vásár ez évben kivételesen március II-én  tnr- 
tassék meg.

H atárő rség  C sáktornyán . Addig is, 
ug .1 kezdetben Csáktornyára is tervezett rendör- 

k ipit.iiívságot valóban létesítik, a m. kir. hcliigy- 
,i , ászter Csáktornyán elrendelte i iiatárrendör- 
ségi kirendeltség feliál,tását. A kirendel.ség a 
soproni hatál rendőrségi kapitányság alá tartozik 
és április hó I -én kezdi meg a működését. A 
kirendeltséget a határrendőrségi teendőkön kívül 
Csáktornya nagyközség és Csáktornya vidéki 
körjegyzőség községeinek területén az elsőtökön 
való rendőri bíráskodásra és tolom-eljárásra is 
fölhatalmazzák.

A csa to rn á z á si m unkálatok városunk­
ban a befejezéshez közelednek Már csak néhány 
kisebb munka van hátra, amit a hirtelen beállt 
rossz idő tolt ki mostanra, azonban mihelyt az 
idő kedvez a munkáknak, a vállalat ezt is el-

E ihalaszto tt é rtek ez let. Megírtuk, hogy 
vasárnap délután 1 órakor a helybeli iparossegé­
deket a békéltető-bizottság választása ügyében 

értekezletre hívták össze. Alanyba érdeklődés 
és az összehivásn.d előfordult forma-hibáik miatt 
a jelenlevő iparhatósági biztos az értekezletet 
máic. hó 3-ára halasztotta.

Az alsó len d v ai Izr. jó té k o n y  nőegy­
let t ;virat-lapokat hozott forgalomba, melyeknek 
mindegyike 50 fillért jövedelmez a nöegylet jnv.ira 
E táviratlapok tetszés szerint kitöltve, egy 10 fil­
léres bélyeggel ellátva a kellő időben posta utján 
kii.detnek el, s lakodalmak, üdvözlések stb. alkal­
mával ugyanoly szolgálatot tesznek, mint a in agy. 
kir. postahivatal áltál közvetített táviratok. E táv­
iratlapokat bárki 50 fillérért kaphatja Korín >s Ár- 
.ainné nöegyleti pénztárosnál és Brünner Béláné 
jegyzőnél. Miután c lapok felhasználásával a hu­
mánus egyesület jövedelme a közönség megter­
helése nélkül gyarapodik, e helyütt is felhívjuk 
azokra a n. é. közönség figyelmét.

- G yű lés. A helybeli tűzoltó-testület mű­
ködő kara ma, vasárnap délután óntól kez- 
dodóleg gyűlést tart.

R osszu l m egy az üzlet. Panaszkodnak 
kereskedőink. Panaszuk nem uj, de egy kis jó ­
akarattal könnyen orvosolható. Arról panaszkod­
nak ugyanis, hogy az általános üzleti vegetálás 
ellenére is (melylyel különben mai vezető-cik­
künkben foglalkozunk), ügynökök, kereskedelmi 
utazók és az úgynevezett Olcsó-J.mosok lepik el 
a várost héiről-hétre, napról-napra, kik rendsze­
resen házalnak a portékáikkal s többször — a 
törvény ideszóló szakaszai dacára hosszabb 
időn át városunkban tartózkodnak Az itteni üz­
lettulajdonosok mint ilyenek fizetik n nagy adót, 
polgárokat nevelnek a városnak és — idegenek 
szedik a tejfölt. H t ezt a panaszt mi a teljes 
mértékben méltányoljuk is Ami nem járja, az 
nem járja Reformokat kérünk és intézkedést a 
vigécek megrendszab..iyozására. Szükebb korlatok 
közé kell szorítani a kereskedelmi utazók műkö­
dési körét, mig koldusbotra nem juttatnak sok 
adózó kereskedő-polgárunkat.

E lité it  gyilk o s. Még a múlt év decem­
ber hó 16-án történt, hogy Paragi István lendva- 
ujfalui gazdát az utcán, háza közelében vérbe 
fagyva, félhollan találták a járó-kelők. Hazaszál­
lították, de kihallgatni nem lehetett, mert rövid 
kínlódás után belehalt sebébe. A gyilkosság gyanúja 
forogván fenn, a csendőrség a tettes kézrekeritése 
ir.mt a legszélesebb nyomozást tette folyamatba. 
A gyilkos napokon át el tudott rejtőzni a gyanú 
dől, de aztán csakhamar kipattant a titok. Nagy 
Imre 19 éves legényt, a gyilkost elfogták, ki rövid 
vallatás után töredelmesen beismerte bűnét. Elő­
adta, hogy Paragival m ír régóta ellenséges vi­
szonyban állt és ez indította arra, hogy dec. 16-án

este 6  és 7 óra között Lendvaujfalu községben 
hátúin >1, orozva egy fahusánggal leüsse.

Ezt az ügyet tárgyalta hellón a zalaegerszegi 
esküdtszék. A ‘: >/váJai Fischer ügyész képviselte, 
ki szándékos emberölés bűntettében kérte a vád­
lottat kimondani, inig dr. Strasser Ármin védő, 
Karabély"S Elek alsólendvai ügyvéd segédje csu­
pán halait okozó súlyos testi sértésért kérte el­
ítélését. Az elhangzott vád- és védbeszéd után 

az esküdtek verdiktje alapján halált okozó 
súlyos testi sértésért négy évi {egyházra ítélték 
Nagy Imrét.

A gum m '-puska. Veszedelmes mulatság 
kezil lábra kapni városunkban A gunitni-puská- 
sek kocavadász-társasaga uton-iitféleii garázdál­
kodik, pusztítja tömegesen a tél hidegétől külön­
ben is összegémberedett madárscic ,et mezőn, 
utcán, házi kertekben egyaránt. Nincs ezekre 
se vadászati tilalom, se rendőri eljárás? A szii- 
I é re és tanítókra bízzuk a feladatot, hogy kiok­
tassak a gyerekeket a hasznos madarak szerete- 
téröl. Mert mégis csak mucsai állapot, hogy mig 
egyéb vámsukban madárvédö-cgyesíiietek alakul­
nak. szabályrendeleteket alkotnak a kis védtelen 
állatkák érdekében, müfés/.kekröl gondoskodnak 
az emberek, addig itt Alsóiéiulván szabadon 
gará/.dálkodhatik a gummi-puskás koca-vadá­
szok hada.

— V ereked és. Csesztregi tudósítónk ír ja : 
Tóth Ferenc és Szabó István ottani kanászok a 
múlt napok egyikén a Szöke-feic korcsmában 
valami felett összevesztek. Tóth a veszekedés 
folyamán egy poharat hajított Szab > felé. aki 
erre azzal felelt, hogy torkon ragadta Tóthot, 
majd pedig a földre teperte s addig rugdosta, 
inig eszméletét vesztette Tóth. A verekedés csend- 
ori beavatkozással ért véget. Szabó István ellen 
az eljárás folyik.

A leg n agy o b b  takarm án yrép a term é­
sek. Elmnltak azok az idők, mikor a gazda n ár 
azzal is meg volt elégedve, ha csak nagy nieny- 
nyiségben termett takarmányrépája. Ma mar a 
legkisebb gazda is tudja, hogy nem abban áll a 
répa értéke, ha telerakja a jószág beleit, hanem 
arra kell a fösulyt fektetni, hogy mekkora táp- 
értéke van a répának. Hogy nagy tapértékkel hiró 
répát nyerhessünk, szükséges, hogy az anyarépák 
(niagrépák) legalább -I—8 kih> súlyúak és tápér­
tékükre nézve a leggondosabb módon egyenkint 
vegyileg megvizsgálva legyenek. Jelenleg nem lé­
tezik más cég a budapesti Mauthnei Ödön cs. 
és kir. udvari magkereskedésén kívül, mely ily 
nagy gonddal termesztett répamagot hozna for­
galomba. Ezen répamag c mellett még impreg­
nálva is van, miáltal sokkal gyorsabban kel ki és 
a rovaroknak is ellentáll. Ajánlatos tehát, hogy 
csak Mauthner-féle impregnált csillagjegyei répa- 
magot vessünk, a csekély árkülönbözet százszo­
rosán megtérül a biztos és nagy termés révén.

Az idő. Csak nemen ed Tél apó a jus­
sából, ki veszi a részét teljes szigorúságával. Pe­
dig a hét elején mar-mái azt hittük, hogy vég- 
képen elbúcsúzik tfflünk, de csakhamar megjött 
a csal idásunk. Este még enyhe, tavaszias volta 
lég szerdán s mire felébredtünk másnap reggel, 
havas, téli volt az utca képe. Megrázta szakáiét 
Tél apó s fehér lepellel vonta be a földet. Az-4a 
nappal olvad, egyre olvad, az est beálltával pe­
dig fagy, egyre fagy. A liőolvadnssal egyidejűleg 
megjelent az alsólendvaiak átka, a s n, mely tel­
jes elnyeléssel fenyegeti az egész varost. Külö­
nösen a járda-nélküli mellékutcákban feneketlen 
a sár, úgy, hogy az ember nem is igen kíván­
kozik a/, utcára.

— A szerelm i ta lá lka  á ra . Dömötör Ist­
ván lentiszombathelyi gazda-embernek kedden 
Alsolendván akadván dolga, az est beálltával egy 
itteni ismerősével (kinek nevet a nyomozás be­
fejezéséig elhallgatjuk) ellátogatott a Malom-utcá­
ban levő éj éli nyilvános házba egy rég "hajtott 
szerelmi ta álkára. Ittak, mulattak, szerelmeskedtek 
kora estétől késő éjjelig s mikor fizetésre került 
a sor, Dömötör gavallér volt, kicsapta az asztalra 
kövér erszényét, me'yben az aprópénzen kiviil 8 
darab százkoronás volt és kifizette a körülbelül 
40 koronát kitevő cechet. Az „ismerőst" a ren­
geteg pénz láttára elfogta a pénzvágy, gondolt 
egyet és odaszólt Dömötörnek:

— De sok a pénze, István bátyám!
— Hát van annak, aki meg nem issza, — 

felelt amaz.
Aztán mennyi lehet ? érdeklődött az

ismerős.

Néhány pengő csupán, ecsém !
Elhallgatott Dömötör is, meg az „ismerős"

is Hosszas csend után az ismerős megszólalt:
Mutassa a pénzét, megolvasom.

Dömötör gyanútlanul átadta az erszényét, 
mire az ismerős megolvasta a pénzt. Sőt többet 
is tett az ism erős: egy ügyes kézmozdulattal le­
csúsztatok a szék háta mögé egy százkoronást 
s amikor Dömötör nem nézed oda, felemelte a 
bankót a földről és csakhamar búcsút mondott a 
kapufélfának. Dömötör csak később vette észre 
a lopást, mire nagy lármát csapott. A jelenlevők 
azt vallják, hogy j" l  látták, amikor az „ismerős" 
kilopta a tárcából a pénzt. Ilyen értelemben lett 
a feljelentés is megtéve a csendőrségen, mely a 
közeli napok egyikén be is fejezi a nyomozást.

T ilto tt  h u sáru lás. A mészárosoknak és 
henteseknek régi panaszuk, hogy akadnak olyanok, 
kik engedély nélkül, titokban marhákat vágnak s 
annak húsát kimérve, ártanak az adót fizető 
húsvágóknak. Egyik nap feljelentés érkezett a 
esendő: ségliez, hogy Németfalu községben Tóth 
János árul ily módon, engedély nélkül húsokat. 
A nyomozás nyomban megindult s miután a fcl- 
jelen és tárgya beigazolódott, Tóth ellen a meg­
torló eljárást folyamatba tették.

„N agyasszonyunk" illusztrált szépiro­
dalmi folyóirat III. évf. 6. száma rendkiv. I csinos 
kiállításban a következő gazdag tartalommal jelent 
meg: Borús hangulat. Nitsch Árpád. — Két ki­
rályfi. Széplaki Bálint. — Emlék. Domonkos Ist­
ván. - Mi lesz belőlünk . Harsányi Lajos. — 
Apácák. Szepessy László -  Szomorúak vigaszta­
lója. Andorka. — Az első bál. — Levelek húgom­
hoz. Jozsa. A száj ápolásáról Dr. Bánóéi Gyu­
la. Mars. Borzsicky Oszkár, trónörökösünk ma­
gyar nyelvmesóTo. Jácint, liliom, tulipin elül 
tetőse. Dubicli Marianna. A bűvészet világából. 
Németh Gyula. Levelek a chilei földrengésről. 
Ábel Janka. Krónika, h— I -. A füzetet na­

von sok érdekes kép illusztrálja ezenkívül. A 
„Nagyasszonyunk" havonkint egyszer jelenik meg 
.’4 oldal terjedelemben, előfizetési ára egész évre 
4 korona, szerkesztője Nitsch Árpád, Győr.

A h u s-to lv a jok . A hús drága, mond­
hattak nagyon drága, amiből az következik, hogy 
..em minden ember részesülhet a hus-evés bol­
dogságában. Mit tesznek ezek ? Ha tisztességesek 
akarnak maradni: egyszerűen felcsapnak vegetá­
lásoknak, ha pedig nem : hat szereznek húst 
minden uton-modon. Eme utóbbi fajtához tartoz­
nak Vida István és Antal cscntci lakosok is. Pén­
zük nem igen lévén húsra, hát szereztek onnan, 
ahol fölös mennyiségben van : megloptak Vida 
Mihály és Kocsis Katalin ugyanottani lakósokat. 
Károsultak feljelentése szerint 55 korona értékű 
sertéshúst emeltek el. Ellenük az eljárás folyik.

L o p ás. Szentgyörgyvölgyön egyik nap 
meghalt Jozsa Farkas özvegy anyósa. Az elhalá­
lozásról az asszony gyermekeit nyomban értesí­
tették, de mire ezek megérkeztek, ismeretlen 
tettes az ott talált összes pénzt, kötelezvényeket 
és értékpapírokat ellopta. A csendörség nyomoz.

M ikor lesz a  so ro z á s?  A hivatalos 
jelentés szerint Zalavármegye területén a katonai 
sorozások ez évben március hó vége felé kez­
dődnek meg. Hogy mikor ér Alsóiendvára a so- 
io z ó  bizottság: még bizonytalan.

M ennek, egyre m e n n ek . . .  Az enyhe 
idő beálltával ismét a teljes vehemenciával indult 
meg minden vidéken a kivándorlás. Gazdáink 
kétségbe vannak esve a munkáshi.my m iat, mén 
a nagy fészekhagyus azt engedi következtetni, 
hogy kevés lesz a mezőgazdasági munkás. T ö ­
megesen állítják ki az útleveleket az embereknek, 
de nem kevés azok szama sem, akik'utlcvél nél­
kül vándorolnák ki. Ezek azok, akik minden 
poklokon kereszt I szöknek a hazából!

T ö b b  ezer elism erő levél igazolja, 
hogy a „Milleniumtclep" Nagyösz, Torontál-me- 
gye a legjobban kezelt és legjobb fajtiszta szö- 
löoltványokat száliitja legolcsóbb árban. Mtimel- 
lékletckkel díszített magyar vagy német vagy román 
vagy szerb nyelvű nagy árjegyzékét kívánatra in­
gyen és bérmentve küldi.

Szerkesztői üzenetek.
K. József tai.ar ur. A szép cikket köszönöm. Ké­

rem, keressen fel többször is. Üdvözlet!
Z. Simon. Kanizsa. Kj»y kis átgyúrással közölhető 

volt. Javítás előtt olyan volt az ize, mintha két ember irta 
volna. De már rendben van.
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A já n lh a tó  czég-ek
Alsólenüván.

(KI*ifi/élőink iiijiy. nes hirdeti**-rovata.)

WORTMAN liKNÖ rőlő- e- il.v.itk. i .-k.-dő. 
KAKAÓI • IS 1\ AN I...11 
IlilltVATH I.A.IUS fodrász.
KADKK IIKKMAN rzi|..*-z. 

SCHUAKCZ KAKI ti.V Ixirkeie^k. dő. 
TÖKÖK SÁNDOR ezipész és bőrkereskedő. 

KKAJCSIOS ISTVÁN vendéglős.
Ali ISTVÁN' vendéglő.. Hoss/.ufaiu.

MAYKK ÖDÖN lírás ■- eks/.erész. Nagy raktár 
cliina-ezüst árukban.

WALTKKSIKtltKKK IIKNKIK mészáros es 
bérkocsi-tulajdonos.

POI.I.AK I.A/.AK nagykereskedő. 
IIKOK.IUCS ISTVÁN csizmadia.
FKKKN'l :/.Y JÖZSKF vendéglős.

NKI KAI KK ANItK.ÁS Hornná vendéglős. 
KI.AK SÁNDOR vasúti vendéglő-. 
KKYKSZ SAMl ko/|,,nli kávés.

Ö/v. TI SKK KKKK.M./.Ni: vendéglős. 
MANRKI.KAI M MiiK rőfös e- divatáru kereskedő. 
AKNSTKIN liKMl fűszer-, festek . esemege-, liszt-, 
ve'.emeny-inagvak, úgyszintén norinbergi-. üveg- és 
(Mtrezellán-kereskedése. Deszka-, épülelfa- es 

szénraktár.
KKIOIIKNTKI.D SÁNDOR bérkoesi-tulajdono-. 

Idei Maufner-féle magvak FKKYKR 1,11‘itT keres­
kedésében kaphatók.

WKISZ ZSIOMOND elsőrendű t• • ili-- zai• ■ 
TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- es 

cement-raktára es cementáru készítése. 
KKÍ'.W'KK SAMl vegye-kereskeiln. 

OAZDAli FKKKNCZ vendéglője a .Csipkéshez." 
Ilosszufahd >an.

SCHUAKCZ AKMtl.D téglagyáros.

327 I’. 1907. szám.

Hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint úrbéri 

bíróság közhírré teszi, hogy Z ilavármegvében fék 
vő Kerkakutas község volt úrbéreseinek közösben 
kiadott s a kerkakutasi 101. sz. tjkvben A. f  
261. hrsz. a. felvett „legelő a gyöngyösvölgyben 
222. kát. hold 1308 négyszögöl- területű ingat­
lannak a jogosultak közt való egyéni felosztása, 
illetőleg az 1866 évben eszközölt felosztásnak 
jóváhagyása s az erre vonatkozó mérnöki mun­
kálatok hitelesitésének megengedhetöségét tár- 
gyazó kérdés eldöntésére szükséges nyomozásnak 
a helyszínén leendő foganatosítása végett határ­
napul
1907. áp rilis  13-ik nap jának d. e. 9  ó rá já t

Kerkakutas községbe a községi bírói házhoz 
kitűzte.

Ezen határnapra a fent megjelelt közös le­
gelőre nézve jogosultakat a jelen hirdetmény ut­
ján oly hozzáadással idézi meg, hogy az eljárás 
további folyamán személyenkénti idézés vagy ér­
tesítés elvárása nélkül érdekeik képviseléséről 
gondoskodjanak.

Zalaegerszeg, 1907. február hó I.
A kir. törvényszék, mint úrbéri bíróság. 

K öm et h . I)r . F r ifz  •József,
t. jegyző. elnök.

503 tkv. 1907.
Újabb

Árverési hirdetmény kivonata.
Az alsólendvai kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi L)r. C h i I k ó 
S á n d o r  végrehajtónak P  e t e r k a I l o n a  
végrehajtást szenvedő elleni 276 kor. 72 fillér

tőkekövetelés és jár. iránti oktatási ügyében az 
alsólendvai kir. jbÍróság területén levő Peterka 
Ilonának:

1. A mellinci 151 sz. tjkben 1.9 sor 320 
hrsz. a. felvett ingatlanból (szántó a Sabnekban) 
valót B. 27. alatti 4 :>0 rész jutalékára 607 kor. 
2.i Az u. o 168. sz. tjkben 1 sor 138 hrsz. a 
felvett ingatlanból (szántó a jeliczai dűlőben) 
való B. Í8. alatti 4 90 rész jutalékaira 3 5 i kor., 
3) Az u. o. 160. sz. tjkben 1 sor 110 hrsz. a. fel­
edt ingatlanból (rét a Dohnye szenokáséban) 
vak' B. 19. alatti 4 00 rész jutalékára 51 kor., 
4 ) Az u o. 17h sz. tjkben I sor 63 hrsz. a fel­
vett ingatlanból (rét a Dolmye szenokáséban) 
való K. 18 alatti 4 ; 0  rész jutalékára 78 kor. 
5.) Az u. o. 241 sz. tjkben 1 sor 311 hrsz. a 
felvett ingatlanból (szántó a Oimilsicában) való 
B. 16. alatti 4 90 rész jutalékára a C. 15. Bora- 
vics Orsa ózv. Peterka Ivánné javára bekebelezve 
levő szolgalmi jog feltétlen fenntartása mellett 123
k. 6.) Az u. o. 263. sz. tjkben 1 sor 21 hrsz a. 
felvett ingatlanból (szántó a Szerpavoce-jo’sie 
dűlőben) való B. 10. alatti 4 90. rész jutalékára 
162 K. adó-alapon ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverést elrendelte azzal a megjegy­
zéssel, hogy az I.) alatti jutalék 12 kor. 10 fillér,

a 2.) alatti jutalék 50 kor. 6 1 f., a 3.) alatti 
2 kor. 20 f., — a 4.) alatti 3 kor. 30 f., — az 
5.) alatti 12 kor. 10 f. és a 6 .) alatti 2 kor. 20 
fillér beígért utóajánlati vételár összegen alul el­
adatni nem fog s hogy a fentebb megjelölt in­
gatlanok

az 1907. évi márczius h ó  2 0 . napján
d c. 10 órakor Mellinc községházánál meg-
l. )i latidói nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alóli nem lóg elndatni.

Árverezni szándékozók lm"óznak az ingat­
lan jutalék bocsátónak 10 " "-át készpénzben, vagy 
a/ lS 'O : LX. l.-cz. 42. 3-áhan jelzett árfolyammal 
számítod es  az 1881. évi mv. Ie n 3333 .-z . a. kell iaz- 
sngiigyminiszleri rende i s. S-ban, kijelölt óvdék- 
képes ÓTtékpapirlian a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Alsn-Lciidván, 15)07. január hő 23.
A kir. jhiróiság telekkönyvi liatóiságn.

Hivő, kir. albiró.

1)3 1907. szám.

Árverési hirdetmény.
Nova és vidéke takarékpénztár r. t, vég­

rehajtató javára, Beck József és neje, úgy Ke- 
menczey József és Gerencsér Imre végrehajtást 
szenvedetteknél a zalaegerszegi kir, törvényszék 
4217 I0OY p. számit kielégítési végrehajtást és 
az aisólendvai kir. járásbimság 1906. V. 530 4 
számú kiküldetés! rendelő végzése alapján 350 kor. 
s járulékai kielégítésére Pákán,

fo lyó  évi m árczius ll-ik  nap ján  d. e. 11 órakor 
Kemenczy Józsefnél: 1 tehén s 1 borjú és ezu­
tán Gerencsér Imrénél: 2 ló*b 1 kocsi ingóságok 
1300 korona becsértékben bíród árverés utján 
fognak eladatni következő árverési feltételek 
mellett: Ha a tárgy becsértékemeg nem igér 
tetnék. az a kikiáltási áron alól is a legtöbbet 
Ígérő által megvettnek jelentetik ki, még ak­
kor is, ha más árverelő által ígéret nem tétetett. Min 
den tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, 
melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a 
vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a 
vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal 
újabban elárvereltetik s ez esetben a fizetést néni 
teljesítő árverelönek a netaláni többlethez igénye 
nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni 
köteles és az árverés további folyamán részt 
nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1907. évi febr. hó 17.
R em én y  f y  Je n ő ,  bir. végrehajtó.

Értesíteni a n. é. közönsé­
get, hogy a Fő-utcában levő 
lakásomat márc. 1-én az Alsó­
utcába (Ivanics-f. ház) helye­
zem át.

REICHENFELD SÁNDOR.

113 1907. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a Filóczon 
1906 évi november hó 5-ik napján elhalt 
néhai Horváth Teréz először férjezett 
Schwetz Györgyné, másodszor férjezett Hor­
váth Mártonné után maradt és 646 kor. 
90 fillérre becsült ingóságokra az alsólendvai 
kir. járásbíróság 1900. Ö 406 6. számú 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak 
a helyszínén, vagyis Filúcz községben le­
endő megtartására határidőül 

1907. évi m árczius hó 4-ik napján 
d. e. 10 órára kitüzetik, mikor 2 tehén, 
sertés, széna, szalma, gazdasági eszközök, 
szobabútorok, ruhaneniüek és egyébb in­
góságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfi­
zetés mellett szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifüggesztését 
követő naptól számittatik.

Alsólendva, 1907. febr 20-ik napján.
A m lro c s es  L én á rd ,

kir. bir. végrehajtó.

6823, tk. 1906.

Árverési hirdetmény kivonata.
Alsólendvai kir. jbiróság tlkvi hatósága köz­

hírré teszi, hogy Zalavármegye összesített árva- 
tára végrehajtónak Bezlánovics Józsefnc sz. 
Lendvai Viktória lenti-i lakos végrehajtást szen­
vedett elleni végrehajtási ügyiben a kérelem kö­
vetkeztében a végrehajtási árverés 8.) kor. 4S f. 
tőkekövetelés és ennek 1903 évi január hó 1 -sói 
napját >1 járó 5" „ kamatai, a lejárt kamatok 5" „ 
kamatai 31 kor. 90 fiil. már megállapított, vala­
mint a jelenlegi 11 kor. 20 fill. és a még felme­
rülendő költségeknek kielégítése végett az 
I SS I LX. törvényczíkk 144. szakasza alapján 
és a 146. értelmében, Bezlánovics Józsefné 
sz. Lendvai Viktóriának az alsólendvai kir. jbi- 
róság területén levő s a lenti i 553 sz. tjkben.
/ . 1 sor 101). hrsz. a. felvett ingatlan ára (71. sz. 
ház, udvar s kert) 1791 kor. 2.) 2 sor 204. hrsz. 
a. felvett ingatlan ára (rét a Vármögötti dűlőben) 
31 kor. 3.) 3 sor 209. hrsz. a. felvett ingatlan 
ára (rét a Vármögötti dűlőben) 37 kor. 4.) 4  sor 
217. hrsz. a felvett ingatlan ára (vármögötti dű­
lőben) 74 kor. adóalapon ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy 
fentebb megjelölt ingatlan az 
1907. évi m árcz. 13. napján d. e. 10 ó rak o r  
L e n t i  községházánál megtartandó • nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10"„-át készpénzben vagy az 18S1. 
LX. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított s az 
1881. évi 3333. sz. a kelt I. M. rendelet 1 §. 
kijelölt óvadékképes- értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni.

Alsólendván, 1906. évi deczember hó 20.
A kir. jbiróság telekkönyvi hatósága.

Hivó, kir. albiró.

á Fr. Kaiser-féle
j-V B regen z vorarlbergi köhögés 

elleni cukorkák,
kaphatók alulírott gyógyszertárban. 

Svj Ki ezen köhögés elleni cukorkákat 
figyelembe nem veszi, vétkezik saját 

egészsége ellen. — Kaiser-féle 
&  „M ell-Caram ella“ cukorkák 
§ 3  fenyővel, orvosilag kipróbált és aján- 

lőtt szer a köhögés, hurut és gégé­
j e  rekedtség ellen. 4512 drb küszönőbizo- 

nyitányokkal igazolja ezen szer hatha- 
tó.ságát ezen kitűnő gyógyhatású 

»  cukorkáknak csomagja 20 fillér. 
jgy h'nplm tó: F u ss  F. S á n d o r  fty ég y sx er -  
W  (év iiben  A lsóiéiu l vén.

Nyomatott Ralkányi Ernő gyorssajtóján Alsólendván.


